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Persbericht

Datum 18 januari 2018
Opname Van Hoogevestarchief in collectie Archief Eemland 
Van Hoogevestarchief toegankelijk voor publiek 
Op donderdag 18 januari schenkt architectenbureau Van Hoogevest hun bureauarchief aan Archief Eemland. Daarmee wordt rijke historie van dit bijzondere architectenbureau veiliggesteld voor de toekomst en toegankelijk gemaakt voor publiek. In  ruim 100 jaar hebben drie generaties van de familie Van Hoogevest gewerkt aan nieuwbouw en erfoedprojecten binnen en buiten Amersfoort.
Architectenbureau Van Hoogevest werd in 1909 opgericht door Gijs van Hoogevest en is sindsdien overgegaan van vader op zoon. Sinds 1930 is het kantoor gevestigd in een voormalig bankgebouw aan de Westsingel 9 in Amersfoort. Het Van Hoogevestarchief omvat een omvangrijk oeuvre van ruim 100 jaar bouwen. Correspondentie, foto’s en tekeningen zijn gereinigd, beschreven en in zuurvrij papier en zuurvrije dozen verpakt. Dit proces heeft enige jaren in beslag genomen en is nu bijna afgerond. 
In Amersfoort ontwierp Gijs van Hoogevest (1887 – 1968) onder ander villa’s in Engelse landschapsstijl, enkele kerken voor de protestantse gemeente en aan de Utrechtseweg, het ziekenhuis de Lichtenberg met bijbehorend bejaardentehuis en het psychiatrisch ziekenhuis Zon & Schild. Navolgende generaties van de familie hebben de restauratietak geprofessionaliseerd, waar opdrachten uit voort zijn gekomen zoals de restauratie van vijf Utrechtse binnenstadskerken, waaronder de Domkerk en de Servaasbasiliek in Maastricht. Onder de laatste generatie Gijsbert van Hoogevest (1951) kwam hier de categorie jongere monumenten bij, zoals het Dudokraadhuis in Hilversum, het Rijksmuseum Amsterdam en de kathedrale basiliek Sint Bavo in Haarlem. Recent is de Nieuwe Kerk in Delft heropend na restauratie en herinrichting onder leiding van Van Hoogevest. Het huidige werk van bureau Van Hoogevest Architecten richt zich met name op het ontwerpen van scholen en nieuwe interventies en uitbreiding van monumentale gebouwen.
Voor Ina Loovers, directeur Archief Eemland, is de schenking een bijzonder moment: “Het Van Hoogevestarchief is een mooie aanvulling op onze collectie bedrijfsarchieven. Van Hoogevest is een gerenommeerd architectenbureau dat onder andere de Onze Lieve Vrouwentoren en het Rijksmuseum in Amsterdam heeft gerestaureerd.” 

Bekijk het Van Hoogevest archief  op www.archiefeemland.nl

Archief Eemland

Archief Eemland is hét historisch informatiecentrum voor Amersfoort en de regio Eemland. Start uw onderzoek online en kom langs voor tips, inspiratie en activiteiten. U vindt ons in Het Eemhuis op het Eemplein in Amersfoort. Het raadplegen van de grote collectie cultuurhistorische bronnen voor de geschiedenis van Eemland is gratis.
----------------------------------------------------
Noot voor de redactie

Voor meer informatie: Iris van Aken, communicatiemedewerker Archief Eemland: 

ihgt.vanaken@amersfoort.nl, 06 – 147 619 12.
Afbeeldingen:

1. Teus van Hoogevest (links) samen met hoofdopzichter M. de Vaal (rechts) op de steigers van de Onze Lieve Vrouwentoren in Amersfoort tijdens de restauratie 1966 - 1970. Foto (1966) collectie VHA.
2. Gijsbert van Hoogevest bij de entree van het kantoorpand aan de Westsingel (2013). Foto Wiep van Apeldoorn.
